



ayer

Año VI. Núm. 1724.—Jornal: Miércoles 23 Octubre 1941

Caracasol 7.—Teléfono 2008

Stalino, OCUPADO por las formaciones alemanas e italianas

Se trata de uno de los más importantes centros de armamento del Donetz

Ha sido encontrado muerto al Este de Briank el general jefe de un Estado Mayor soviético

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Formaciones alemanas e italianas han ocupado ayer la región que rodea a Stalino, uno de los más importantes centros de armamento de la cuenca del Donetz.

La ciudad de Stalino fué tomada por cazadores alpinos.

La bandera de guerra alemana ondea sobre una gran fábrica de la ciudad.

En las operaciones realizadas en el sector Este de Briansk fué encontrado muerto el general Petsov, comandante en jefe del XV ejército soviético y miembro del Consejo Supremo.

Los aviones de bombardeo atacaron los objetivos de importancia militar de Moscú y San Petersburgo. Efe.

Stalino ha sido ocupada por las fuerzas alemanas

Berlín.—La ciudad soviética de Stalino ha sido ocupada por las fuerzas alemanas según se comunica oficialmente. Efe.

Las tropas motorizadas avanzan varios kilómetros en la carretera de Smolensko-Moscú

Estocolmo.—La radio soviética ha anunciado que las tropas motorizadas alemanas han avanzado varios kilómetros en la carretera de Smolensko-Moscú.

Ha sido tomada la isla Dagoe por fuerzas

Se capturaron tres mil prisioneros y seis baterías de costa quedaron destruidas

Con esto todas las islas del Báltico están en poder de los alemanes

Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica.—Ha sido tomada la isla de Dagoe y con ello todas las islas del Báltico se encuentran en poder de las fuerzas alemanas.

A la operación cooperaron con brillantes éxitos las formaciones de nuestra marina de guerra y de la aviación y una

Según las indicaciones de la radio rusa, las tropas alemanas han ocupado la localidad de Klin, a 90 kilómetros de Moscú.

Hay que destacar que el célebre compositor Tchaikovski vivió hace años en Klin, donde hay una casa museo perteneciente al gran músico. Efe.

Maniobra fina para estrechar el cerco de San Petersburgo

Helisinki.—En los centros competentes se pone de relieve la importancia de la maniobra fina con dirección al S. O. para apretar el cerco de San Petersburgo.

También se hace mención a la reanudación de

los ataques contra las fortificaciones de la capital.

Las tropas soviéticas se defendieron en cazamiento, apoyadas por los planes de artillería de grueso calibre que el mando ruso había empleado en los numerosos ataques al N. E. y S. E. de Koneski, no mencionado por los rusos, y que consisten en una verdadera fortaleza.

Los soviets utilizan las fortificaciones que el zar Nicolás II hizo levantar en las islas.

Entre la artillería alemana empleada en las costas cerca de Valpuri y la rusa se estableció un duelo. Efe.

EN EL PUERTO DE MUSEL

El Ayuntamiento de Gijón entrega una bandera al destructor "Ciscar"

Al acto asistió el ministro de Trabajo, que después colocó la primera piedra de 99 viviendas para pescadores

Gijón.—A las once de la mañana ha tenido lugar la solemne entrega al destructor «Ciscar» de la bandera que le regala el Ayuntamiento de la ciudad.

Este destructor fué hundido por la aviación nacional en 1937 y recuperado para España una vez liberado Gijón.

A la ceremonia asistió una gran muchedumbre.

El ministro de Trabajo, Girón, a quien acompañaban diversas autoridades militares, civiles y

jerarquías del Partido, fué acogido con grandes aplausos. Primeramente se dijo una misa de campaña con asistencia de las autoridades, a bordo del «Ciscar» y después, el alcalde de la ciudad entregó la bandera a la madrina la señorita Rosita Moreno, hija del ministro de Marina, la que dió lectura a unas cuartillas poniendo de relieve la trascendencia del acto.

Por último, el comandante del barco manifestó que toda la dotación sabría cumplir con su deber hasta el sacrificio de sus vidas.

Acto seguido a los acordes del Himno Nacional, fué izada la bandera y a continuación el público visitó el barco.

El ministro de Trabajo colocó la primera piedra del bloque de 99 viviendas que serán construidas para pescadores humildes.

El jefe de la fabricación de invierno en Moscú condenado a muerte

Había anunciado la gravedad de la situación en la capital

Estocolmo.—Los tribunales militares de Moscú han condenado a muerte a Vaganof, jefe de la fabricación de invierno, y a varios de sus subordinados, acusados de dolo contra la seguridad del Estado.

El día 5 de Octubre, Vaganof dijo a sus empleados: «Moscú está en peligro. Marchad



Madrid.—El nuevo delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, toma posesión del cargo de manos del vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado. Foto (Infra).

Un resumen de las operaciones desarrolladas en el sector Norte del frente oriental

5.000 fortines fueron conquistados.—Se han hecho en el sector más de 300.000 prisioneros, y se han capturado 1.581 tanques y 4.073 cañones.—Las fuerzas alemanas ya han quedado libres y se emplean en otras operaciones

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando publica el siguiente comunicado:

Las operaciones en el sector Norte del frente oriental, desde su comienzo en el mes de Agosto hasta la ocupación de la isla Dagoe, da los siguientes detalles:

Con la conquista ya anunciada de la isla de Dagoe, se encuentra ya totalmente libre la región báltica y ha llegado el momento de hacer un resumen de las operaciones militares desarrolladas en ese sector del frente.

Después de la ruptura de la línea Stalín, el grupo de fuerzas que mandó el general Ritter von Leep, con la eficaz cooperación de la flota aérea del mariscal von Kellner, derrotaron a unidades enemigas que se encontraban entre los lagos IImen y Peipus, derrotando a las fuerzas concentradas y abriendo a estas fuerzas del resto del territorio soviético y atacando de cerca a la plana fortificada de San Petersburgo y limpiar completamente a Estonia y el Báltico.

En Villafranca del Panadés

Han comenzado las fiestas conmemorativas con motivo de la reintegración del crucifijo de la Madre Rafols

Villafranca del Panadés.—Con gran animación y asistencia de numerosos fieles han comenzado las fiestas conmemorativas con motivo de la reintegración a la casa natal de la Madre Rafols de la imagen mutilada del Cristo de los Desamparados que desde su recuperación ha sido venerado en la iglesia del noviciado de Santa Ana de Zaragoza.

A pesar de las varias amenazas que existían sobre el flanco oriental, el grueso de las fuerzas del coronel Busch, apoyadas por el ejército blindado del coronel general Hopner, llevó a cabo un movimiento envolvente en dirección Norte y tras encarnizados combates conquistó las posiciones tan fuertemente defendidas por el enemigo entre los lagos IImen y Peipus, a través de bosques y pantanos.

En estas operaciones fueron ocupados 5.000 fortines y levantado un inmenso campo de minas del que se retiraron 80.000 de estos artefactos explosivos.

A continuación se emprendió el ataque a la región fronteriza de San Petersburgo y tras una lucha encarnizada y después de importantes combates se logró la victoria sobre las fuerzas soviéticas en Luga.

Fracasaron todas las tentativas soviéticas para impedir por el lago IImen, por medio de contraataques en ambos lados del lago, el avance de nuestras tropas.

El ataque alemán al Sur del lago consiguió descarrilar el peligro principal, pero al mismo tiempo, las fuerzas de von Kehler lograron un notable avance por el lago Peipus en un extenso frente hacia las costas del golfo finlandés.

Desde el 6 de Agosto y durante el curso de estas operaciones de avance por las tropas de los generales von Ritgen y Fockelsh y las unidades de asalto y fuerzas militarizadas del mariscal Leeb, han hecho más de 300.000 prisioneros, capturados 1.581 tanques y 4.073 cañones.

El principal objetivo de las operaciones era el cerco de San Petersburgo que fué conseguido, rechazándose los intentos enemigos de romper el mismo.

Las pérdidas en hombres, sufridas por los bolcheviques, han sido muy elevadas. Hacía mucho tiempo que la marcha de las operaciones permitían retirar muchas fuerzas de estos frentes de las tropas de tierra, navales y de la flota aérea mandada por el general coronel Kellner para destinarse a todas las operaciones militares que se desarrollan y siguen desarrollándose en otros sectores del frente Este. Efe.

Vida local

F. E. T. y de las JONS

Nota de la Jefatura Local del Movimiento

Se recuerda a todos los afiliados la vigencia de la disposición de la Jefatura Provincial, por la cual todos aquellos que adeuden tres o más cuotas mensuales quedan en suspenso en sus derechos de afiliados, y caso de no pensarse rápidamente al día en el pago de sus cuotas serán propuestos para la expulsión previo un breve expediente informativo dirigido a la Jefatura Provincial.

Todos aquellos que tengan pagos pendientes deberán hacerlos efectivos de oficio a nuevo de la noche cualquier día laborable en Tesorería de esta Jefatura Local.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez 22 de Octubre de 1941.—El Jefe Local.

C. N. S.

Hermandad de Labradores.—Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan permiso alemán para siembra se pasen por las oficinas de esta Hermandad, calle 18 de Julio de 1936 núm. 17, para hacer la posición correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez 22 de Octubre de 1941.—El Jefe de la Hermandad.

VIDARELIGIOSA

De Cofradías

El pasado domingo en la iglesia del Evangelista San Lucas se celebró la solemne función que la antigua Hermandad y Cofradía de los Dolores celebraba en honor de su amantísimo titular Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus Tres Caídas, al cumplirse el primer aniversario de la bendición de tan devota imagen.

A las diez de la mañana se celebró solemne misa cantada que fue oficiada por el presbítero don Manuel Ortega, ayudado de los presbíteros don Juan Ruiz y don José Mier Trán, estando el panegírico a cargo del religioso M. Teodoro de esta residencia y misionero apostólico de las Antillas reverendo padre Fermín Gutiérrez Gómez.

Por la tarde se celebró un ejercicio piadoso, consistente en exposición de Su Divina Majestad, rezo de Corona y Misere re, entonando a continuación Te-Deum en acción de gracias, terminando estos cultos con bendición y reserva por el señor cura párroco de los Cuatro Evangelistas y director espiritual de la Hermandad, doctor González Marín.

Cultos

Saño de hoy: Santa María Salomé, m. Jubileo Circular: En la Merced.

Mañana, en la misma iglesia.

En la Merced.—Séptimo día del solemne novenario al glorioso Arcángel San Rafael. A las siete de la tarde, estando las pláticas a cargo del R. P. Miguel Escamez Mingarano, comandante de la Merced.

Misa a las siete y media, ocho y media y diez.

Los Miércoles del Perdimiento.—Hoy, a las siete y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, ante la veneranda imagen de Nuestro Padre Jesús del Perdimiento, se celebrarán los cultos semanales que le dedica la Hermandad del mismo nombre.

Tañido a Cristo Rey.—Se celebrará en la iglesia de las Esclavas en los días del 24 al 26, a las seis y media de la tarde.

El día de la fiesta habrá misa solemne y Comunción general para las Adoradoras del Santísimo, a las nueve y media, predicando dicho día en los cultos de la tarde, el religioso mercedario R. P. Fermín Gutiérrez Gómez.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 30,4; Idem mínima, 12,7; Idem media, 21,5; Idem máxima al sol, 32,8; Temperatura a 10'00 m. sobre el suelo, 10,2; Presión barométrica media a O', 760,10; Evaporación en m. m., 4,9; Lluvia en m. m. en el día de hoy, 0,0; Idem total desde 1.º de Septiembre, 103,9; Idem ídem en el mismo período en el año anterior, 149,4.

Médico y Farmacias de guardia

Carrón, 25 y 27.—José Antonio Primo de Rivera, 73, y Celvo Sotelo, 20.

Cupón de ciegos

Número premiado ayer: 736



Fino Viña A B, Tío Pepe, Fino Gaditano, Néctar, Imperial Toledo, Solera 1847, Cognac Tres Copas, Cognac Soberano; Cognac Insuperable... etcétera, etcétera

Cualquiera de estas acreditadísimas marcas puede proporcionárselas inmediatamente

Don Manuel M. de Agreda y González
San José, 5.—Teléfono 1655.—Jerez de la Frontera

La fiesta de Reyes DIVISION AZUL DE SOCIEDAD

Nota para los maestros

Se pone en conocimiento de los señores maestros de las Escuelas Nacionales, Religiosas, Municipales, Particulares y Rurales que aproximándose la fiesta de los Reyes Magos y con objeto de tener una idea aproximada de los juguetes que se necesitan para repartir en la misma se ruega remitir a la mayor brevedad posible nota numérica de los niños menores y mayores de 10 años que tienen matriculados en sus respectivos centros.

Letras de luto

En la tarde de ayer fue conducido a su última morada el cadáver de la respetable señora doña Rosario Amaya Zambrano, viuda que fué de don José de la Cebollera Enriquez (q. e. g. h.).

El fúnebre acto se vio muy concurrido, siendo encabezado por el cetero de la parroquia de San Miguel.

A la atribulada hija, hijo político, nietos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

UN EMPLEO

Se consigue estudiando uno de nuestros cursos de ELECTRICIDAD, CULTURA GENERAL, QUÍMICA, MATEMÁTICAS, CONSTRUCCIÓN, AGRICULTURA, TOPOGRAFIA, AUTOMOVILISMO y CONTABILIDAD.

El INSTITUTO POPULAR POLITECNICO le facilita esta preparación sin moverse de su casa. Envíenos su dirección y le remitiremos folleto explicativo gratis.

Dirección: Apartado 105. Sevilla.

PASATIEMPOS

Per MONTEPRIETO



¿Cuándo va Luis a Cádiz?

Solución al pasatiempo anterior:

Las listas son la mayor y la menor, es decir Concha y María.

Una nota de la Representación

Siendo numerosas las personas que acuden al Consulado de Alemania en Madrid para resolver o tratar asuntos relacionados con los pertenecientes a la División Azul, se hace saber que para ello sólo deben dirigirse a las Representaciones de dicha Unidad instaladas en los Gobiernos Militares de las Capitanías de Provincia, donde éstas se encuentran atendidas, no obstante la buena voluntad con que se les recibe por los Diplomáticos Alemanes.

Por lo que respecta a esta Plaza y Provincia, aquellas personas que tengan que resolver algún asunto relacionado con los Voluntarios de dicha División, se dirigirán a la Oficina de la Delegación, instalada en la Jefatura Provincial de Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S., sita en Cuartel de San Roque.

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de los camaradas encuadrados en la División Azul que ha quedado establecido el servicio de envíos de paquetes individuales para nuestros voluntarios que continuará efectuándose en la misma forma y fecha que se hizo anteriormente.

Cádiz 16 de Octubre de 1941.

VILLAMARTA

HOY

Un gran éxito cómico del cine americano

UN HOMBRE DE CORAZON

EN ESPAÑOL ESTRENO

Protagonista: STUART EWYN

¡MUCHA RISA!

"ORTIZ DE SOLORZANO, PIZARRO Y BASTIDA" S.R.C.

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

Agentes de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Tienen el gusto de informar a todos los prestatarios del Banco Hipotecario de España que han montado oficinas en Madrid, Serrano, 50, teléfono 57.054, donde tramitan cuantas consultas se les hagan en relación con la normalización de sus préstamos, acogiendo a las disposiciones y normas que tiene establecidas la citada entidad bancaria, según anuncio publicado en el «Boletín Oficial» del Estado del día 3 del corriente.

También participan a todos los que puedan estar interesados en efectuar operaciones de crédito, que tramitan rápidamente las peticiones que se les encomienden, siendo las condiciones actuales para dichos préstamos las siguientes:

Préstamos en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla, interés anual, 4,50 por 100, amortizables desde 5 a 50 años, a voluntad de los solicitantes, y por una cuantía sin más límite que el valor de la garantía ofrecida.

REAL TESORO
JEREZ « CONAC

La situación de Moscú cada vez es más caótica

Largas filas de soldados evacúan la ciudad con dirección a Nijni-Novgorod y Samara

Importante cabeza de puente ocupada en el sector meridional

Helsinki.—La situación de Moscú cada vez es más caótica, según informan los prisioneros capturados por las fuerzas finlandesas. Largas filas de soldados evacúan la ciudad en dirección a Nijni-Novgorod y Samara principalmente.—EFE.

IMPORTANTE CABEZA DE PUENTE OCUPADA EN EL SECTOR MERIDIONAL

Berlín.—Las tropas alemanas han ocupado una importante cabeza de puente en el sector meridional del frente central.

Con tal motivo se ha librado violento combate con las fuerzas soviéticas que intentaron impedir el avance alemán, que pudo proseguir victoriosamente sobre las líneas bolcheviques.—EFE.

Nuevos informes de la situación de Odesa

Una información de carácter militar da cuenta de los encarnizados combates librados por las tropas rumanas y de los daños causados por los rojos en su huida

El hambre y el terror reinaban en Odesa en las últimas semanas

Bucarest.—Una información de carácter militar da cuenta de los encarnizados combates librados por las tropas rumanas para la conquista de la ciudad de Odesa, así como de los daños causados por los rojos en la desastrosa y precipitada huida de las fuerzas soviéticas que incendiaron la ciudad sitiada.

Las inmediaciones de Odesa estaban defendidas por varias hileras de fortines colocados en frente de profundidad, y dotados de excelente material de guerra.

La población entera fué empleada en la construcción de barricadas y fosos en las proximidades de Odesa, en tanto que las tropas rumanas avanzaban y ocupaban los fortines, uno tras otro.

La artillería y la aviación castigaron la ciudad, que fué bombardeada incesantemente. La guarnición de Odesa prendió a la ciudad un fuego devastador.

Se veían grandes embudos y agujeros enormes, carros y casas e industrias destruidas, carros de asalto, má-

quinas y todo abandonado en la ciudad, tal como lo habían dejado en la huida precipitada.

El desembarcadero estaba completamente convertido en un informe montón de hierros y ladrillos.

En el puerto estaban destruidas las embarcaciones. La estación marítima estaba completamente destruida. Según han declarado los prisioneros, la retirada fué dificultosísima, por los bombardeos y por carecer de barcos de transporte.

Los bolcheviques arrojaron al mar enorme cantidad de víveres. Fueron destruidos los depósitos de agua, la que faltó, así como el fluido eléctrico.

En las últimas semanas se redujo la ración de pan. Más de 20.000 prisioneros han declarado a los soldados rumanos que el hambre y el terror reinaban en Odesa.

De todo esto se desprende que las pérdidas de hombres y material soviético han sido inmensas, y en los contraataques fueron diezmadas sus fuerzas por fuego mortífero de las tropas rumanas.—EFE.

La jornada del doctor Funk en Roma

Fuó recibido por el Duce y varios ministros

Roma.—El doctor Funk ha sido recibido por el ministro de Comercio Exterior, Ricardi, y por el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros.

A las doce y media fué recibido por el Duce en el Palacio de Venezia.—EFE.

Piratas en las Bermudas

Se apoderan de las joyas de los pasajeros de los trasatlánticos porque no tienen «navicert»

Nueva York.—El ciudadano norteamericano Manuel Hengel, nacionalizado en la Argentina, ha declarado a su llegada a Nueva York en un trasatlántico, que los piratas en las islas Bermudas, se han apoderado de un tesoro y de varias joyas que llevaba, que importaban más de dos millones de francos, basándose en que no se encontraba en posesión del «navicert» para los mismos.

Añadió que el tesoro no estaba asegurado y se encontraba en la Caja de Seguridad del barco.—EFE.

El embajador japonés ha llegado a Kujbisef

Tokio.—Oficialmente se anuncia que el embajador japonés en Moscú y 25 miembros de la embajada japonesa, han llegado a Kujbisef, nueva residencia del Gobierno soviético, donde se han establecido.—EFE.

El VII centenario de la muerte de San Ramón Nonato

El señor Serrano Suñer ha sido nombrado presidente de la Junta de honor

Barcelona.—El ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, ha sido nombrado presidente de la Junta de Honor constituida con motivo del VII Centenario de la muerte de San Ramón Nonato, cuya conmemoración se celebrará en Barcelona durante los días 9 al 16 del próximo mes de noviembre. Integran la Junta todas las autoridades de Barcelona, por tratarse de un santo popularísimo, honor y prez de España, e hijo de la provincia de Lérida, aunque se educó en Barcelona y de esta ciudad partió para lanzarse a la obra santa y heroica de redención de cautivos. Con objeto de que las fiestas religiosas que se preparan puedan hacerse en el templo del Santo, ya completamente reconstruido, se trabaja activamente en las obras que están ya muy adelantadas.

Liverpool, bombardeado por la aviación alemana

Al N. O. de Hull destruyeron a un mercante de 10.000 toneladas y averían a otro gran barco

Un gran buque hallaron torpedeado.—Los submarinos hundieron en el Atlántico a siete mercantes por un total de 38.200 toneladas

DEL PARTE ALEMAN

Berlín.—En lucha contra la navegación y abastecimiento británicos, los submarinos han hundido en el Atlántico a siete mercantes, con un desplazamiento total de 38.200 toneladas.

El gran buque ballenero británico «Cobisforhe» fué alcanzado por uno de nuestros torpedos y resultó con graves averías.

Al N. O. de Hull aparatos de bombardeo destruyeron a un mercante de 10.000 toneladas. Otro gran barco fué alcanzado por una bomba.

Durante la noche última la aviación alemana atacó el importante puerto industrial de Liverpool y las instalaciones de la costa Este y S. E. de Inglaterra.

Aviones británicos de bombardeo arrojaron bombas explosivas e incen-

diarias en la noche del 20 al 21 de octubre sobre varias localidades del Oeste y N. O. de Alemania.

Hubo muertos y heridos entre la población civil, causándose algunos daños.

Cuatro de los aviones atacantes fueron derribados. EFE.

PARTE INGLÉS

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad.—Aviones enemigos en pequeño número franquearon la costa oriental de Inglaterra, arrojando bombas en varios puntos, pero principalmente en las riberas del Mersey y país de Gales septentrional.

La actividad aérea del enemigo cesó antes de la media noche, habiendo que lamentar en los lugares atacados, algunas víctimas y daños.—EFE.

Actividad italiana de reconocimiento en el sector de Gondar

Dos torpederos italianos se hundieron al chocar con minas a la deriva

Fueron rechazados todos los intentos británicos en Tobruck

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado 506 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas.

Africa septentrional.—Nuestras fuerzas rechazaron todos los intentos de ataques enemigos sobre Tobruck, mientras los cazas alemanes derribaron a un avión británico.

El enemigo realizó incursiones aéreas sobre Benghasi y Trípoli, causando ligeros daños.

Los aviones ingleses bombardearon Basiuli en Cattania, causando un muerto y cinco heridos en la población civil y hundiendo varias casas de vecindad.

Dos de nuestros torpederos que navegaban por el Mediterráneo central, se hundieron por explosiones, creyéndose que sobrevinieron posiblemente en choque de minas a la deriva.

Casi todas las tripulaciones fueron salvadas.

Africa oriental.—Actividad de reconocimiento en el sector de Gondar. Nuestros destacamentos rechazaron al adversario en todas partes, con pérdidas. Fueron capturadas armas y municiones.

Los aviones enemigos realizaron incursiones aéreas sobre Gondar y Uala, siendo derribados dos aviones británicos por los antiáereos.—EFE.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital autorizado	100.000.000 de pesetas
Id. desembolsado	51.855.500
Reservas	76.248.394'62

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales; especialmente organizado para la financiación de asuntos de comercio exterior

Abre cuentas en Jerez de la Frontera:

PLAZA PRIMO DE RIVERA, 8.



Marqués del Mérito

VINOS Y CONACS

Jerez



UNA FAENA DE «CAGANCHO»

El faraónico Joaquín Rodríguez «Cagancho», ha realizado su última faena en su reaparición en Madrid, dejándole vivos nada menos que cinco hermosos «pavos» a su compañero de profesión y de raza, Rafael Vega «Gitanillo de Triana».

Este tuvo que cargar con el regallito, mientras Joaquín pretextaba intenso dolor de hígado y fuerte excitación nerviosa, en posición de cúbito supino, en la enfermería.

UN TORO MATA A UN DIESTRO ESPAÑOL EN FRANCIA

En una corrida celebrada el domingo en la plaza francesa de Marsella, resultó muerto de una cornada en el corazón, el torero español Eduardo Canarro.

PARA MEDIADOS DE NOVIEMBRE

En Canarias habrá una corrida de toros el día 16 del veintidós mes de noviembre.

Se lidiarán seis toros de la ganadería de Trespalacios, para «Maravilla», Curro Caro y «Gitanillo de Triana».

DON BRAULIO

VENDO

varias casas desalquiladas. Se hacen trabajos de albañilería y su importe se paga por mensualidades.

Razón: Alvar Lopez, 10.

Trafalgar

Ciento treinta y seis años hace que las flotas franco-española y británica libraban el más colosal combate naval del siglo. Las aguas de Trafalgar contemplaron el orto de un sol, cuyos destellos no fueron capaces de apagar los de otro sol, que, en su ocaso, aun supo mostrar cómo morir estocicamente no es desaparecer, sino alcanzar la inmortalidad.

Aun parece escucharse en aquellas aguas, entre el oleaje, las palabras de Nelson animando a sus marinos: "England expects every man to his duty", a las que dieron digna réplica, desde el "San Juan Nepomuceno", las encendidas frases de Churruga: "Hijos míos, en nombre del Dios de los Ejércitos, prometo la salvación eterna al que muera cumpliendo su deber". Palabras dignas de esculpirse con letras de oro en el inmortal libro de la Historia, y que debieran figurar en la orden del día de todas las Marinas del orbe.

Nombró Napoleón Almirante de la flota aliada a un hombre desprestigiado. Villeneuve no contó, desde un principio, con la calurosa adhesión de sus colaboradores, que, sin embargo, disciplinadamente, supieron morir en la demanda.

¡Qué contraste con la escuadra española! Mandaba ésta Churruga, de quien se decía que no debía estar expuesto a los peligros de un combate sino conservado para los progresos de la navegación. Pero no era sólo su ciencia la que brillaba, también su temple moral. Al comenzar el fuego observó que la formación era inadecuada y dijo a su segundo: "Villeneuve no conoce su obligación y nos compromete". Pero sin vacilación aceptó el hijo de Motrico, constantemente, el sacrificio y supo mostrarse a la altura de las circunstancias.

A las doce menos diez minutos del 21 de octubre de 1805, se inicia la sangrienta lucha, que sólo había de concluir cuando los españoles, pese a su derroche de bravura, hubieron de sucumbir gloriosamente.

No vamos a entrar en pormenores del épico encuentro. Sólo unas notas, para que se vea cómo los españoles se crecen ante el peligro.

Churruga, era el ídolo de sus gentes. A todas partes acudía, en todos los lugares de peligro él se hallaba. Y cuando una bala de cañón segó una de sus piernas: "Esto no es nada; siga el fuego", se limitó a exclamar, ante el asombro de los seis navios ingleses que cercaban al suyo. Pero el hombre es mortal, y Churruga perdía la vida en la sublime gesta no sin antes recomendar a los suyos que clavasen la bandera y que el "San Juan" no se rindiera mientras él alentara. Cuando el inmortal brigadier pasó a ocupar un lugar entre los héroes y ante los redoblados ataques de los británicos, el "San Juan" capituló; mas oíd la arrogante respuesta de su capitán Falcón a los ingleses, que se disputaban el honor de haberle vencido: "Combatido por los seis navios, a todos ellos me rindo, que uno a uno jamás se hubiera rendido el "San Juan".

Pasmo causa al historiador conocer los casos de heroísmo que aquel día se prodigaron. Si el Almirante español daba el ejemplo, no habían los suyos de ser remisos en seguirle. Galiano, otra gema de la corona del Valor, se dirigió a un pariente suyo, guardia marina a la sazón, diciéndole: "Cuida de defenderla; ningún Galiano se rinde y tampoco un Butrón debe hacerlo", y después dirigiéndose a los marinos los arengó: "Estén ustedes en la seguridad de que esa bandera está clavada". No pudo contemplar el bravo español el final de la jornada. Una bala arrebató su vida, y su cuerpo fué pasto de los peces, no sin que el "Bahama", donde arbotaba su insignia, le siguiera en el posterior viaje.

Y aun podríamos seguir narrando los hechos de Gravina, de Pareja, de Escaño y tantos otros; pero preferimos cerrar estos renglones mudos de admiración ante el estoicismo de estos hombres.

¡Combate naval de Trafalgar! Tú, Britania, alcanzaste el triunfo, pero tu mejor Almirante hubo de sucumbir con aquellas palabras en los labios: "Doy gracias a Dios, que me ha permitido cumplir con mi deber". Nuestra escuadra quedó vencida; pero no fué derrotado el león hispano, como no lo será mientras tenga cachorros como Churruga, Gravina, Alcalá Galiano.

¡Morir por la Patria! Bello morir, que es despertar a una vida perpetua pues imperecedero será el recuerdo de las generaciones. Pero morir por España no es el único tributo que puede ofrecersele. Hay otro, menos espectacular, más obscuro, más al alcance de nuestra mano, pues no siempre nos es dable confundir nuestra sangre con la púrpura de nuestra bandera.

Y en los momentos de depresión, acordáos del "Esto no importa; siga el fuego" y adelante, adelante siempre.

¡Héroes de Trafalgar! Dignos sois de que la Historia grabe sobre las ondas marinas este espartano epitafio: "Navegante, cuando tu quilla surque estas aguas, recuerda que aquí murieron unos hombres por cumplir con su deber".

Francisco APONTE Y DIAZ

La cosecha de la aceituna en Sevilla

Sevilla.—La cosecha de la aceituna se presenta abundantísima.

Serán envasados 45 millones de kilos de aceitunas gordales y 30 millones de las llamadas manzanillas.

En Sevilla funcionan 35 fábricas, en las labores de la aceituna, y se pagan diariamente en jornales a los empleados, 144.000 pesetas.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordén por la que se aprueban varios proyectos de obras en el Museo del Prado de Madrid, importantes pesetas 2.232.165, Instituto Cajal, Museo de producciones de arte de Madrid, Catedral de Ciudad Rodrigo, Universidad de Alcalá de Henares, iglesia de la Sangre de Liria, murallas de Cáceres e iglesia de la Universidad de Alcalá de Henares entre otras, Monasterio de El Escorial, por un total de 490.999 pesetas.

PROXIMAMENTE

Agencia de Librería y Papelería
SAN MIGUEL
General Franco, 6.
JOSE CALDERON ESPINOSA

Notas deportivas

OTROS DEPORTES DEL DOMINGO

Carreras de caballos

"L'ASTREE" GANA BRILLANTEMENTE EL GRAN PREMIO MEMORIAL DUQUE DE TOLEDO

Con asistencia de numerosísimo público se celebró en Madrid el cuarto día de carreras de la temporada de otoño, en el que destacó el Gran Premio Memorial Duque de Toledo, que contaba con mayor número de inscripciones que ninguna otra prueba corrida en el Hipódromo de la Zarzuela. La carrera fué una lucha entre los representantes del conde de Romanones y "L'Astree", que quedó resuelta a favor de ésta. Desde la salida, tomó la cabeza "Orhy", que marcó un fuerte tren, mantenido hasta la entrada de la curva de El Pardo, donde se le unió su compañero de cuadra "Hebecourt", seguidor de "L'Astree", que empezó a atacar a ambos, logrando pasarlos fácilmente, para cruzar triunfadora la meta con dos cuerpos de ventaja. "Orhy", agotado por el tren impuesto, demasiado fuerte para distancia tan larga, entró el sexto, detrás de "Hebecourt", "Beavallon" y "Adriática", que cruzaron la meta por este orden.

La carrera civilmilitar volvió a ser ganada por "Geranium", que repitió su victoria de la jornada inaugural, batiendo nuevamente a "Taitou".

"Cairo", en magnífica forma, batió brillantemente al favorito, "Desfarrador", que entró segundo.

En la carrera de venta, "Cynthia Green", después de dura lucha con "Federnales", ganó la prueba. En la subasta no encontró comprador.

En el "handicap", "Long Lengs" triunfó con facilidad sobre sus enemigos. Segunda fué "Elva", que batió por un cuello a "Savonnerie".

El doble de la tarde fué Chavarrias como jinete.

Bover se clasificó a 22 vueltas, Antonio Llompart a 34 y Salvá a 62.

ATLETISMO

LA MARCA NACIONAL DE LOS 20 KILÓMETROS FUÉ BATIDA EN BARCELONA Y EN BERAZUBI

En la jornada atlética del domingo, hubo que registrar el curioso hecho de que la marca nacional de los 20.000 metros fuera batida al mismo tiempo en Barcelona y en Tolosa. El antiguo record de Mur, de 1 h. 14 m. y 19 s., cayó, en fin, por muy cerca de cinco minutos, acercándose bastante a la marca europea. Es de esperar que en un próximo intento el catalán Baro o el aragonés Pérez—los dos héroes de la jornada de ayer—hagan internacional el tiempo español de los 20 kilómetros.

En el estadio de Montjuich, de la capital catalana, el atleta del Barcelona Baro batió la marca de su compañero de equipo Mur, consiguiendo cubrir la distancia en 1 h. 10 m. y 39 s., con 8/10. En la misma tarde, pero en el estadio de Berazubi, de Tolosa, y en la jornada de records de fondo, el atleta aragonés Pérez, en lucha contra el castellano Ramos y el guipuzcoano Fernández, mejoró aún ese tiempo, dejando definitivamente el record en 1 h. 9 m. y 9 segundos.

FACILITO KILOMETRICOS EN HORAS. Bizcocheros 4

NOTAS MILITARES

DIARIO OFICIAL

Ascensos. — Infantería: Comandante García Rodríguez; capitán Alonso Murga; alférez Sierra Rivas y suboficial Sánchez Soto.

Caballería: Comandante Isisari y brigadas Carballo, Drake, Haro, Mellado y Escribano.

Artillería: Teniente coronel Sánchez Esperante, comandante Gómez López, capitán Rodríguez Martínez y sargentos Pastor, Moll, Castejón, Olives, Gancedo, Checa, Lázaro, Galán, Trimiño y Bravo.

Guardia civil: Los oficiales y suboficiales que se relacionan.

Concursos.—Para cubrir vacantes en el profesorado de la Academia de Infantería de Guadalajara y en la Academia de Ingenieros; de capitán médico en la Academia de Artillería; de comandantes de Infantería y de Caballería en la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería; de capitán o comandante, para jefe de Negociado y Tiro de Artillería; de capitán o comandante, para jefe de Negociado del Patronato de Huérfanos de militares; de taquígrafo en la Dirección General de Enseñanza.

Guardia civil: Cuatro de comandante para jefes de Agrupación en los 33, 34 y 37 tercios de Costas y 100 comandancia exenta; siete de capitán para las comandancias 133, 333 y 234 de costas; 200 exenta y 36, 39 y 40 tercios de fronteras; diecisiete de subalterno para las comandancias 131, 134, 137, 141 y 237 de costas; 100 exenta, 136, 140, 236 y 239 de frontera y dos para cada una de las costas; 100 exenta, 136, 140, 236 y 239 de fronteras y dos para cada una de las 238 y 333 de costas y 240 de fronteras, y una de subalterno para la comandancia 135 de fronteras.

EJERCITO DEL AIRE

Concurso.—Para proveer dos vacantes de profesores-directores de curso en la Escuela de Especialistas.

Concurso-oposición. — Para completar la primera promoción de ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos.

¿ QUE SIGNIFICA AFRICA PARA NOSOTROS ?

Tan pronto como se llegue a una colaboración metódica de las naciones interesadas en Africa, en virtud del nuevo orden que está madurándose en "el viejo mundo", y que ha de incluir el espacio complementario de la Europa continental, se conseguirá un aumento de sus energías productoras que sobrepasa ampliamente nuestras necesidades



Hoy mismo, en Africa puede cubrirse parte de la importación europea de:



A esto hay que añadir la riqueza del suelo africano en hierro, plomo, estaño, zinc y bauxita. Y la participación de Africa en la producción mundial de cobalto = a un 85 %, de cromo = a un 33 %, de cobre = a un 16,5 % (por no hablar de la de oro que alcanza un 40 %). Finalmente su riqueza en maderas, resinas, fibras, curtidos, cueros, especias, etc. Desde esta perspectiva empero, el resto del mundo deberá tener en cuenta lo siguiente:

- 21,4% de la población del globo
- 25,4% de la superficie terrestre
- 40,8% del volumen del comercio mundial

comprende este nuevo gran espacio económico que a pesar de todos los obstáculos nacerá y será dirigido por

NUESTRA NUEVA EUROPA CONTINENTAL



Importantes factores estratégicos del cerco de San Petersburgo

El cerco de San Petersburgo, realizado ahora, aporta cuatro importantes factores estratégicos: 1.) Las fuerzas soviéticas allí encerradas deben considerarse como pérdidas y no tienen ya importancia alguna. Les espera su aniquilamiento completo. 2.) Con el aislamiento de San Petersburgo los rusos pierden un importantísimo centro de comunicaciones y la principal salida al Báltico y a la península de Carelia. 3.) Las fábricas de armamento de este principal centro industrial soviético quedan paradas. 4.) Toda amenaza de Finlandia y del sector báltico por parte de la marina de guerra y de las fuerzas armadas soviéticas queda definitivamente eliminada.

El resultado de estos 4 factores importantes es que el ala septentrional o izquierda del frente alemán sufre una notable mejora, especialmente después de la sistemática limpieza y conquista de todos los Estados bálticos.

El destino de la antigua capital zarista está ya sellado y no hay potencia en el mundo que pueda salvarla.

Naturalmente es difícil pronosticar con precisión la fecha de su capitulación. Por lo que parece, los rusos han previsto a la ciudad de importantes fortificaciones y han hecho todos los preparativos para una resistencia a ultranza.

Con esto, el Gobierno de Moscú ha asumido toda la responsabilidad por el trágico epílogo que pueda tener la lucha de Leningrado y por la suerte de la numerosa población civil, encerrada también en el cerco de hielo y de fuego del Ejército alemán.

En esta ciudad se calcula que hay todavía más de tres millones de habitantes. A

esta cifra hay que añadir cerca de un millón de soldados. Es evidente que, con sin duda que a fondo de las fuerzas alemanas, San Petersburgo tendrá que rendirse más pronto o más tarde, puesto que le falta toda posibilidad de avituallar a los cuatro millones de personas que viven en el estrecho ámbito de la metrópoli rusa. Petersburgo es, sin duda, uno de los centros de comunicación más importantes de la URSS, tanto marítimo como ferroviario o de carretera.

También como centro industrial es uno de los más desarrollados. Su participación en las exportaciones rusas ascendía, según una estadística relativa al período 1933-35, al 29.4 por 100 y el 44.4 por 100 de todas las importaciones soviéticas procedía de Leningrado. La pérdida de la producción industrial de esta ciudad unida a la pérdida de la industria bélica del arco del Dajeps, es un gravísimo e irreparable golpe para los bolcheviques de decisiva significación para el término de la guerra.

Es evidente, que aunque los auxilios prometidos por Churchill y Roosevelt encuentran modo de llegar a su destino, no podrían llenar la laguna producida por la pérdida de las zonas industriales.

Ya sólo el transporte de tantos materiales presentaría dificultades insuperables. Sólo en San Petersburgo se contaban unas 800 fábricas y talleres con más de 250.000 obreros. Casi el 22 por 100 de toda la industria soviética se concentra en el sector de Petrogrado.

El 25 por 100 de toda la producción soviética de maquinaria es de las industrias de Leningrado, así como el 50 por 100 de la producción electro-técnica y el 75 por 100 de las construcciones navales.

Las principales industrias están constituidas por los astilleros, fábricas de maquinaria y fábricas químicas.

También ocupan un puesto primordial la industria textil, las fábricas de motores y turbinas, de aisladores eléctricos, etc.

En memoria del señor Obispo de Dionisiópolis y del capitán aviador señor Centeno

Una cruz en el lugar del accidente

En las proximidades del río Arillo, en la carretera de San Fernando a Cádiz, ha tenido lugar el acto de ser bendecida la Cruz que la Compañía de Jesús ha levantado en el mismo lugar en que el 22 del pasado Agosto ocurrió el trágico accidente automovilístico que costó la vida al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Dionisiópolis, don Santiago López de Rego, S. J., y al capitán del arma de aviación don Juan Manuel Centeno García.

Dicha Cruz mide próximamente metro y medio de altura.

Asistieron al piadoso acto el aspañol de la Compañía de Jesús de esta ciudad reverendo padre Antonio de Vía, el de la residencia de Cádiz reverendo padre Arcos, el de San Fernando don José Quetar y otros distinguidas personas de esta última población, así como varios conserjes de María Inmaculada de esta ciudad.

Bendijo la Cruz el reverendo padre Vía y seguidamente éste y los reverendos padres Arcos y García Segura rezaron rezos, con lo que terminó tan sencillo y emotivo acto.

El alcalde de San Fernando, en nombre de aquel Ayuntamiento, depositó una corona al pie de la Cruz.

Esta tiene dos inscripciones, una en el anverso con el nombre del padre Rego y otra en el reverso con el del capitán Centeno.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial de Cádiz

Por el presente se pone en conocimiento de todos los almacenistas y mayoristas de café de esta provincia la obligación legal que tienen de enviar quincenalmente a la Comisaría de Recursos de la Segunda Zona, parte de existencias y movimiento de la expresada mercancía, que deberán hilarse en dicho Centro como máximo los días 2 y 17 de cada mes.

El incumplimiento de esta orden será castigado rigurosamente.

Cádiz 16 de Octubre 1941.—El Gobernador Civil.

Industriales Llave en mano

Véndose en Sevilla, local nueva planta, unas 400 metros cuadrados, propio para fábricas, bodega, panadería, almacenes, talleres o garaje, con dos navas, patio, oficina y vivienda. Antonio Alonso Vacas, Cruz del Campo, Villa Encarnita, Sevilla.

CONSULTE

usted sobre el seguro que necesita de Accidentes. Responsabilidad Civil, Incendios o Vida, a la

Agencia Técnica Aseguradora JOSE TOCON AYALA San Miguel número 17 — Teléfono 1358

El Caudillo exige que tenga realidad el Subsidio de Vejez. Es este un pedazo de pan dignamente ganado por los obreros ancianos. Negarles las cuotas es condenarlos al hambre cuando ya no pueden trabajar. Patronos: Cumplid vuestro deber puntualmente.

El nuevo Gobierno japonés celebra su primera reunión

Un informe del ministro de Negocios Extranjeros

Tokio.—El nuevo Gobierno japonés ha celebrado su primera reunión en la residencia oficial del presidente del Consejo. Asistieron todos los ministros, y el de

Negocios Extranjeros, Tojo, hizo un informe detallado de la acogida que había tenido el nuevo Gobierno en Estados Unidos, Inglaterra, Alemania e Italia. Etc.

De la bolsa al campamento de prisioneros

Corresponsales de guerra alemanes traen un cuadro impresionante del aniquilamiento que se presenta en los sectores del frente donde los movimientos de ataque alemán llevan nuevamente al cerco y aniquilamiento de las tropas soviéticas. Un corresponsal describe al horror que se reveló a las tropas de Infantería alemanas al despojar el resto de una bolsa y hacer los últimos prisioneros:

«Cuando los tanques y las unidades motorizadas habían traspasado el anillo del cerco quedaban atrás únicamente los soldados de Infantería como «pijamas» de la bolsa echando los últimos y desesperados esfuerzos de los bolcheviques para romper el cerco, estrechando éste cada vez más.»

Miles de bolcheviques murieron en la acción; otros miles retrocedieron hasta entrar en la zona del cerco, hundiéndose en los bosques y pantanos plagiados de mosquitos y en los cuales no podría vivir ningún europeo sin graves perjuicios. Parece casi como si los bolcheviques hubieran logrado escapar de cualquier modo.

«Tuvo peso es lo que, por último, se advierte de ellos! Pero la bolsa se va apretando cada vez más y cuando por último no tiene más que un diámetro de unos tres kilómetros crecen súbitamente las cifras de prisioneros.»

Las tropas soviéticas concentradas en reducido espacio ven que ya no hay posibilidad de escapar y se entregan prisioneros. A la vista se presenta un cuadro inenarrable de destrucción. Material de guerra de todas clases queda en los pantanos y en los bosques acibillados por las bombas de los Stukas y por las granadas.

No podrá salvarse nada... El pantano lo traga todo... Centenares de soldados soviéticos heridos han perecido en los pantanos. Los otros han perdido toda esperanza humana. Durante días enteros se han alimentado de estas raíces y hierbas. Los caballos muertos se los han comido. Hace ya mucho

tiempo que se hubieran rendido si no les hubiese hecho resistir en los pantanos el miedo a los comunistas políticos y al supuesto martirio que les esperaba con los alemanes. Su tormento encontró fin al llegar las tropas alemanas de pesquisas.

Luego pasan los bolcheviques al campamento de prisioneros. Sobre esto informa otro corresponsal de la Compañía de Propaganda. Los soldados alemanos no creen lo que ven al dormirse en los campamentos de prisioneros las masas bolcheviques terpes y abélicas.

Los oficiales llevan consigo sus mujeres y sus hijos, que les han seguido en realidad, creyendo que van a poder vivir en familia en el campamento. Las mujeres, soldados, parte en uniforme, parte de paisano están furiosas porque se les separa de los soldados prisioneros. Los alemanos no habían visto jamás un ejército así. Inmediatamente después del recuento se da a los prisioneros la primera comida que se compone de una pasta de mijo. Si los soldados alemanos no intervinieran habría asaltos al repartirse la comida.

Para muchos soldados soviéticos era la primera comida caliente desde hacía semanas. Luego se registra a los prisioneros para ver si tienen armas. Se encuentran granadas de mano, machos y cartuchos. Por último se entregan los heridos a los médicos soviéticos prisioneros para su curación. Con esto ha terminado para los prisioneros la primera etapa y quedan esperando el transporte a los campamentos de la retaguardia.

CALDO POTAX
Espectáculos
—:O:—
Teatro Villamarta.—Un hambre de corazon.

ANIS DEL CLAVEL
En el m. j. Dulce o Seco

Segundo aniversario del señor don **Ang. María Sánchez Gómez**
Que falleció el 23 de Octubre de 1939, después de recibir los S. S.

Q. S. G. G.

La misa con ropas final que tendrá lugar mañana jueves 23, a las diez, en San Pedro, será en su memoria en un homenaje de su alma.

Sus hermanas, hermano político don Juan Luis Durán y demás familiares.

Rogamos asistan a este acto



VALDESPINO
JEREZ & COGNAC

Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez

La Asociación Jerezina de Caridad pone a disposición de sus protectores y del público en general ejemplares de mano para postales, mediante la limosna consiguiente.

Casa Palacio
Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. — Cuartos de baños. — Azulejos. — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita, S. A.

Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera 1.—Teléfono 1265.
Fábrica y Oficinas Calle San Eulalio 43, 45 y 47.—Teléfono 227.
Jorcas de la Frontosa

GARVEY
Fino "San Patricio"
Amontillado "Oñana"
Coñac "Dictador"

C. I. A.
Mutualidad Sevillana de Seguros

SEGUROS DE:
Accidentes del Trabajo
Incendios (en general, incluso coschas)
Individual contra Accidentes

Delegación: Manuel Rodríguez Fernández
Bodegas 20 — Teléfono 2190

ANUNCIOS BREVES

VENTA leña cortada (cerca largo y gruesa). Pago de las Delicias. Venta. Teléfono 2.000. Jans.

VENDO m. g. n. t. m. a. quina escribir curso grande Razón: Fats, 4.

SE VENDE vitrina caoba. Arcos 35, de 11 a 5.

PERDIDA.—Gales y estuques de c. l. e. Madras a Cruz del. Gesticarán en Sol 6r.

SE VENDE un aparato de radio marca Philips modelo Pentodino. Necesita toma de tierra y antena exterior. Santa María 19.

SE COMPRAN cubiertos 17 x 4'50 y 17 x 4'75. Teléfono 2245

COMPRAR bicicleta señora, buen estado. San Juan de Dios, Talles de: Vu canicione.

PERDIDA cartera conteniendo documentos. Agente de devolución sin multas entregándola establecimiento bebidas «La Estrella», Remedios.

Imprenta «Ayer». Casual?



ayer ULTIMA HORA

El Jefe del Estado eslovaco se entrevista con el Fuhrer en el Gran Cuartel General del Este

Monseñor Tiso fué acompañado por su Presidente del Consejo, los ministros del Interior y Defensa y los de Eslovaquia en Berlín y Alemania en Presburgo



Un avión alemán de reconocimiento se dispone a despegar para facilitar datos al Mando sobre las columnas rojas en retirada

El director general de Seguridad en Barcelona

Barcelona.—Ha llegado en avión de Madrid el director general Gerardo Caballero. En el aeródromo de Prat fué recibido por el jefe superior de Policía, el jefe de la Policía Armada y otras autoridades, resultando de la visita a distintos centros oficiales. El teniente coronel Caballero se propone pasar varios días en esta ciudad.

DE COLABORACION I OBSESION

Ita es; en un hondo silencio, buscando una perfección de alba para mi vida. Todavía blanco y todo fuego. Ita también, con esta perfección, cargado de dulce pena de llegar pronto por mi camino todo bordeado de árboles; árboles altos, fríos, umbrosos y tibios en su cantar de viento. Luego, me perdería por ese camino, sin nombre, sin otro vivir que contemplar mi risa mirándote todo, sin otra ilusión que una perfección que había de conservar en su alba blanca...

Pero dejamos el río, es frágil, aunque dulce; es toronado y nunca pierde albe; por eso hiere a la ría exultando. Y al llanto. Es necesario buscar otro camino. Quizás valgan las grandes avenidas blancas de sol y piedra.

Una avenida moderna con todo el movimiento en torbellino de coches y grises. Como mi andar es despacio, lentamente, me es difícil también este modernismo de la pista por las grandes avenidas. Mis hombros tropiezan con miles de temerarios ligeros en su camino... ¿Van seguros? ¿Han ido dónde van?

Pasé por las avenidas, la dulce mancha de los pequeños jardines. Un susurro de risa—vaya de risa—un ábol vivo, y señor de muchas generaciones, cuya sombra al que exalta huela Dios la risa y el llanto.

Este manso dumbo de estos viejos jardines de las ciudades, adormecido al borde de las avenidas, me causan la gesta plenitud de algo conseguido. Algo que me acerca a ese silencio de perfección que nos hace ir por nuestro mundo, sin un rumbo fijo...

En un instante vivimos todos esos perdidos jardines que nuestra imaginación puede, sorpresadamente, dulcemente, cuando creemos tener en nuestros muros la obsesión de nuestro vivir... R. Rodríguez Almodóvar.

Es detenido el jefe de una checa madrileña. Asesinó al duque de Veragua

En Zaragoza, después de la guerra, se fingió comandante de Ingenieros y cometió varias estafas

Zaragoza.—El día 14 de diciembre de 1940 tuvo conocimiento el servicio informativo de la Auditoría de guerra de la Quinta Región militar, de que un individuo que decía llamarse José Ramírez Gil y que se decía abogado y comandante de Ingenieros, había montado un despacho en la calle Almagro, en donde informaba a los familiares de los sujetos a procedimientos de guerra sobre estos datos, y después de los procedimientos y gestiones llevados a cabo por la brigada de investigación, se efectuó la detención de un individuo que vestía el uniforme de comandante de Ingenieros, ocupándosele considerables documentos de los que resultaba no sólo la ingerencia del mismo en asuntos propios de la justicia militar, sino que había realizado numerosas estafas a los familiares de presos, a los que les faci-

litaba informes sobre sus condenas, valiéndose del supuesto empleo de comandante.

El individuo fué puesto a disposición del Juzgado especial de la Audiencia, que vino en averiguar, tras laboriosas diligencias, que el José Ramírez Gil no era otro que el célebre Zacarías Ramírez Rodríguez, "El Cojo", teniente coronel del ejército rojo, agente del partido socialista de Madrid y jefe de la checa donde se cometieron numerosos crímenes, entre ellos el asesinato de don Cristóbal Colón, Duque de Veragua, y de su hermano el Duque de la Vega y Marqués de Aguila de Puente, después de despojarlos de sus bienes.

Los asesinatos se realizaron a pesar de las negociaciones diplomáticas realizadas por los representantes de los países hispanoamericanos con el Gobierno rojo.

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El jefe del Estado eslovaco, monseñor Tiso, con su presidente del Consejo, Fuka, los ministros del Interior, Sano Mach y Defensa, general Catlos, el ministro eslovaco en Berlín, Cernek, y el de Alemania en Presburgo, Ludin, han realizado una visita al Gran Cuartel General del Este invitados por el Fuhrer.

Las conferencias político-militares celebradas con el Fuhrer se han desarrollado dentro del espíritu de cordial amistad que caracteriza las relaciones germano-eslovacas y de fraternidad de armas renovada en la lucha contra el bolchevismo.

Unas declaraciones de Roosevelt en la conferencia de Prensa. El Presidente de EE. UU. anunció el hundimiento del mercante norteamericano "Leigh"

Washington.—El presidente Roosevelt declaró en la conferencia de prensa que el mercante norteamericano "Leigh" había sido torpedado en la tarde del Domingo a lo largo de la costa de África. Añadió que había sido rescatado por otro barco un grupo de supervivientes, pero que los informes que se tienen sobre los que iban a bordo son incompletos.

En las conversaciones ha tomado parte el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, y el general Fel-Morissal, von Kattel, jefe del Alto Mando del Ejército alemán.

El ministro eslovaco de Defensa, el comandante jefe del Ejército eslovaco general Gudelisa, otras personalidades militares de su nación conferenciaron con von Kattel y se dispusieron después a visitar en sus respectivos cuarteles generales a von Brausebitzsch, comandante jefe del Ejército del Reich y al mariscal Goring.

La visita a este último fué también recibida por el Presidente Tiso y demás portadores eslovacos. Etc.

CORDELL HULL Y LA LEY DE NEUTRALIDAD. La Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros comenzó ayer sus sesiones a puerta cerrada

Unas declaraciones del secretario de Estado. Washington.—La nulacion o modificación de la Ley de Neutralidad ha sido recomendada hoy por Cordell Hull al referirse a la cláusula que prohíbe la navega-

PEDRO DOMECCQ

Casa fundada en 1730
Jerez de la Frontera

Tres marcas de Jerez Tres marcas de coñac

Raxe Carlos I
Rio Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

agente General en la Provincia:
Don José Manuel de Domecq

Dépositos:
MEDIOS, 2. TELEFONO 1303

ción de los buques mercantes por los zonas de guerra. Hull ha sido el primer declarante ante la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros que hoy comenzó sus sesiones a puerta cerrada para tratar de las medidas legislativas que prevé el armamento de los mercaderes, aprobado ya por el Congreso.

El Departamento de Estado ha hecho públicas las declaraciones de Hull el cual afirmó que sería una negligencia imperdonable por parte de Estados Unidos confiar en que escaparía a la suerte que han corrido otros países. Etc.

Condecoración del Fuhrer al ministro de Defensa eslovaco

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Fuhrer, Conde Adolfo Hitler ha condecorado al general Catlos, ministro de Defensa de Eslovaquia, la Gran Cruz de la Orden del Águila Alemana con las espadas en su pecho. Etc.

Lo que dice la prensa extranjera

Prensa francesa «Le Temps»

LA UNIDAD DE EUROPA "Refiriéndose a la posibilidad de una organización unitaria de Europa, la revista "Crítica Fascista", expone que durante todo el tiempo que dominó, con todas sus exageraciones, el principio de las nacionalidades, no podía plantearse el problema de la unificación europea, para lo que hubieran sido preciso dos condiciones: un poder material, es decir, una fuerza efectiva que apoyara una capacidad organizadora y la convicción de todos los países europeos de la necesidad moral de una actitud común. La primera de estas condiciones ha sido realizada por las fuerzas del Eje, y la segunda, por la necesidad de oponerse al bloque anglo-americano, y más aún, al bolchevismo.

¿De qué forma será posible la unidad europea? La "Crítica Fascista" juzga que no puede tratarse de una unidad compacta, de una organización de Estado única. La existencia de las individualidades nacionales, no constituirá un obstáculo, porque no se trata ni de destruirlas ni de oprimirlas. Por otra parte, la visión de la libertad y de la independencia, ya no es tan románticamente absoluta como hace cien y cincuenta años. El pasado medio siglo de vida económica ha enseñado muchas cosas y, especialmente, los diez últimos. A partir de ahora, la independencia entre sí de las grandes potencias, así como la imposibilidad de vida autónoma de las pequeñas individualidades nacionales, está clara para todos. Más aún, se ha extendido por todas partes. El problema reside justamente en un concepto de jerarquía. Su aplicación presupone el respeto de la justicia por parte de los "grandes" y la adaptación psicológica a la subordinación por parte de los "pequeños".